Hlavne pri pokuse o velky slem moéze byt velmi dolezité po odpovedi na pocet es zistit,
Ci partner ma alebo nema tromfovd damu.

Pokial pouzivate RKC tak v pripade, Ze partner odpovedal 5H alebo 5Sp, informaciu o
tromfovej ddme ste ziskali, v takom pripade sa mdzete spytat na pocet kralov.

Ak bola odpoved 5Cl alebo 5D, otdzkou na tromfovd damu je najblizSia farba, ktord nie je
uzhodnenag, teda po odpovedi:

e 5CI, ak uzhodnenou farbou nie su kara, otazkou na Q je 5D,
ak uzhodnenou farbou su kara, otazkou na Q je 5H

e 5D, ak uzhodnenou farbou nie su srdcia, otazkou na Q je 5H,
ak uzhodnenou farbou su srdcia, otazkou na Q je 5Sp

Ako odpovedame?

Kvoli Setreniu licitacného priestoru, ak mame tromfovd ddmu, mézeme zéroven ukdazat
aj pocet kralov. TakZze odpovede sU nasledujuce:

nemam tromfovld damu - najblizSia hlaska

mam tromfovld ddmu, nemam krala - 2. najblizsSia hlaska
mam tromfovl ddmu, 1 krdl - 3. najblizSia hlaska

mam tromfovl damu, 2 krali - 4. najblizSia hlaska

mam tromfovl damu, 3 krali - 5. najblizSia hlaska

Pozor! Do poctu kralov nezapocitajte tromfového krala!
Ako sa spytat na kralov, ak odpovedajuci nemal damu?
Na kralov sa zase opytate najblizSou neuzhodnenou farbou, teda ak odpoved bola
e 5D a uzhodnena farba nie su srdcia, otazkou je 5H, ak uzhodnena farba su srdcia,
otazkou je 5Sp
e 5H a uzhodnena farba nie su piky, otazkou je 5Sp, ak su uzhodnené piky, otazkou je
5NT
Ako sa spytat na kralov, ak odpoved ' na esa bola 5H/55p ?
Znova najbizSou neuzhodnenou farbou, teda ak odpoved na esa bola
e 5H a uzhodnena farba nie su piky, otazkou je 5Sp, ak uzhodnena farba su piky,
otazkou je 5NT
e 5Sp otazkou je 5NT
Poznamka: Niektoré pary ukazuju ako dalsieho krala, kazdy tromf navyse, teda, ak ste
slubili 5 tromfov, 6. a dalsi tromf ukazete ako dalsieho krala.

Ako vypnut na 5NT?

Ak sU uzhodnené napriklad trefy a partner nam ukazal nedostatocny pocet es na slem,
tak licitovanie 5NT je vypnutie, vynechali sme najblizSiu hlasku.

Pozor! Pokial odpoved bola 5Sp, tak 5NT je otdzkou na kralov, takze je lepSie povedat
6Cl, lebo partner méze Uroven 6Cl prekrocit. V kone¢nom dosledku, ak vdm nestacia tri
kl'ucové figury u partnera, naco ste sa na esa pytali.

Pozor! Ak ten, kto sa pytal na esa popripade tromfovd damu licituje sfitovanu farbu, tak
chce na tomto stupni vypnuat. Ak vSak vasa odpoved bola dvojznac¢na napr. 5CI 03 alebo
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5D 14, tak by ste s maximom es asi mali zvysit, lebo neviem aky list by partner musel
mat, aby po jeho slemovej iniciative mu na slem 3 ¢i dokonca 4 esa nestacili.

Poznamka: Niektoré pary hraju otazku na kralov hlaskou 5NT, Cize po lubovolnej
odpovedi na esa, 5NT je otazkou na kralov. PouZivaju to najma tie pary, ktoré pouzivaju
klasicky blackwood, kde v odpovedi su len skutocné esa.

Priklady
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W-N-E-S

Pas - 1H - Dbl - Rdbl

2D - 2H - Pas - 4NT

Pas - 5D - Dbl - 6H

Pas - Pas - Pas

2 srdcia ukazali 6 list, juh sa nepyta na damu a krélov, lebo velky slem je uz vyliceny,
po kontre sUpera by uz mozno nemal licitovat ani tych 6H. Po kontre sUpera by vSak Pas

mohol byt otdzkou na damu a kralov. Rdbl by od severu bol nemdm damu, 5H - mam
ddmu a nemam krala a 5Sp - mam damu a jedného krala.
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INT - Pas - 2H - Pas

2Sp - Pas - 3NT - Pas
4Sp - Pas - 4NT - Pas
5CI - Pas - 6Sp - Pas

Pas - Pas

Predstavme si vSak, ze sever a juh maju vymenené pikovu a karovd damu, licitacia by po
5 ClI pokracovala takto:

5CI - Pas - 5D - Pas
5NT - Pas - 6Sp - Pas
Pas - Pas

5NT by ukazali tromfovl ddmu a jedného krala, ak by juh tromfovd damu nemal,
odpovedal by 5H a sever by vypol na 5Sp.
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Pas - 3NT - Pas - 4D

Pas - 4NT - Pas - 5CI

Pas - 5H - Pas - 6Cl

Pas - 7D - Pas - Pas

Pas

Podobne mozno dbjst do 7 D aj po otvoreni 2Cl,

2Cl - 2D

3NT a dalSia licitacia je rovnaka.

Odpoved 6Cl ukazala tromfovd damu a jedného krala, tym fiktivnym kralom je
Sieste karo. Pokial by ste 6. a dalsie tromfy nepokladali za kralov, tak odpoved
by bola 5NT - tromfova dama bez krala. Inak toto rozdanie je z klubového turnaja, zo 6

moznosti sa iba raz licitoval maly slem a raz sa hralo 1D s rekontrou +6, ¢o bolo viac nez
maly slem ale menej nez velky.

V pol'skom trefe by iSla licitacia takto:

1CI - 1D (negat)

2D - 3Cl (2D absolutny fors, 3Cl - transfer na kara 4-6 FB)

4NT, dalsSia licitacia rovnaka ako vysSsie, do velkého slemu by sme mozno nedosli, hoci

my 6. a dalsi tromf ukazujeme ako krala, takze neviem, my sme boli ti Stastlivci, ktorym
okontrovali jedno karo.


http://www.bridgekosice.sk/upload/vysledky/n210611.htm#BOARD 15
http://www.phoca.cz/phocapdf

N 5
#18 AJTS5 N13 13
EINS ¥Q2 5T 7
1
DEL res. ¢ AQTEZ E 183 '83
220 JAK 2220
AT6 A93
YK ¥ 987654
¢ K974 3
% JT9872 653 -
AAKQ42 NO O
S0 0
5 16 | YAT3 HE 5
¢ JB5 D00
16 G5 5
Py % Q4 -100

E-S-W-N

Pas - 1Sp - Pas - 2NT (Jacoby)

Pas - 3H - Pas - 4NT

Pas - 5CI - Pas - 5D (otazka na damu)
Pas - 55p - Pas - 6Sp

Hlaska 3H ukazala cuebid srdcovy a vylucenie cuebidu karového a trefového, pritom
chut na slem, 5Sp ukdzalo tromfovu ddmu bez kralov. Hoci podla minimaxu ide
7NT/Sp/D chybaju az dvaja krali a velky slem je postaveny na impase karovom, takze
spravne sa ma licitovat iba maly slem. Ak sa vSak hra turnaj KO systémom a po prvom
pol¢ase vysoko prehravate, mozete takyto velky slem nakopnut, kedZe neméte o
stratit, moZzete iba ziskat.
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